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ESTADO DO PARARNA

CONCURSO PUBLICO MUNICIPAL - 08/01/2012 - MANF/A

ERITAL N° 001/2011

CARG NV CE,

N° DE INSCRICAO

Prezado Candidato, leia atentamente as instrucdes a seguir:

10.

11.

12.

Coloque o seu numero de inscri¢do na capa da prova,

Assine o cartdo resposta no verso,

A prova terda 02hs30min de duragado;

O candidato somente podera se retirar da sala, apos 1 (uma) hora do inicio da prova;
Use caneta esferogrdfica azul ou preta;

Cada questdo possui somente uma resposta correta,

Vocé podera responder no caderno de prova, utilizando-o como rascunho se necessario, mas, deverd

assinalar no cartdo resposta que acompanha o mesmo;
Ndo serdo permitidas consultas de espécie alguma durante a aplicagdo da prova;
A prova contera 25 (vinte e cinco) questoes de multipla escolha (a,b,c,d);

A resposta assinalada no cartdo resposta ndo poderda apresentar duvidas e/ou rasuras, nesse caso

sera anulada a questdo,

Ao terminar a prova, o candidato entregard obrigatoriamente ao fiscal de sala todo o material

recebido no inicio da prova;

Tenha calma para ndo prejudicar seu desempenho.

Boa Prova!




DEBAIXO DA PONTE

1° Moravam debaixo da ponte. Oficialmente, ndo é lugar onde se more, porém eles moravam. Ninguém lhes
cobrava aluguel, imposto predial, taxa de condominio: a ponte ¢ de todos, na parte de cima; de ninguém, na parte de
baixo. Ndo pagavam conta de luz e gas, porque luz e gas ndo consumiam. N&o reclamavam contra falta d’agua,
raramente observada por baixo de pontes. Problema de lixo ndo tinham; podia ser atirado em qualquer parte, embora
ndo conviesse atira-lo em parte alguma, se dele vinham muitas vezes o vestuario, o alimento, objetos de casa. Viviam
debaixo da ponte, podiam dar esse endereco a amigos, recebé-los, fazé-los desfrutar comodidades internas da ponte.

2° __ tarde surgiu precisamente um amigo que morava nem ele mesmo sabia onde, mas certamente morava: nem
s6 a ponte ¢ lugar de moradia para quem ndo dispde de outro rancho. Ha bancos confortaveis nos jardins, muito
disputados; a calgada, um pouco menos propicia; a cavidade na pedra, o mato. Até o ar ¢ uma casa, se soubermos
habité-lo, principalmente o ar da rua. O que morava nao se sabe onde vinha visitar os de debaixo da ponte e trazer-lhes
uma grande posta de carne.

3° Nem todos os dias se pega uma posta de carne. Nao basta procura-la; é preciso que ela exista, o que costuma
acontecer dentro de certas limitagdes de espaco ¢ de lei. Aquela vinha até eles, debaixo da ponte, e ndo estavam
sonhando, sentiam  presenga fisica da ponte, o amigo rindo diante deles, a posta bem pegavel, comivel. Fora
encontrada no vazadouro, supermercado para quem sabe freqiienta-lo, e aqueles trés o sabiam, de longa e olfativa
ciéncia.

4° Comé-la crua ou sem tempero ndo teria o0 mesmo gosto. Um de debaixo da ponte saiu __ caga de sal. E havia
sal jogado a um canto de rua, dentro da lata. Também o sal existe sob determinadas regras, mas pode tornar-se acessivel
conforme as circunstancias. E a lata foi trazida para debaixo da ponte.

5° Debaixo da ponte os trés preparavam comida. Debaixo da ponte a comeram. Nao sendo operacdo didria, cada
um saboreava duas vezes: a carne ¢ a sensacao de raridade da carne. E iriam aproveitar o resto do dia dormindo (pois
ndo _ coisa melhor, depois de um prazer, do que o prazer complementar do esquecimento), quando comecaram a
sentir dores.

6° Dores que foram aumentando, mas podiam ser atribuidas ao espanto de alguma parte do organismo de cada
um, vendo-se alimentado sem que lhe houvesse chegado noticia prévia de alimento. Dois morreram logo, o terceiro
agoniza no hospital. Dizem uns que morreram da carne, dizem outros que do sal, pois era soda caustica. Ha duas vagas
debaixo da ponte.

ANDRADE, Carlos Drummond de. Debaixo da ponte. In: Obra Completa, Rio de Janeiro: José Aguilar Editora, 1967,
p. 896-897.

01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do texto:

02 - Atente para as afirmativas relacionadas ao texto:

I - A indeterminacio das personagens cria o efeito de sentido de “anonimato” de uma miséria tio absoluta que os
priva até mesmo de um nome proprio.

IT - Ao indefinir o momento da aciio o autor eterniza a miséria e permite que o final do texto seja aberto em um
movimento ciclico que retoma o inicio do texto.

III - O texto apresenta certos valores que sdo antagénicos como o percurso da morte (a miséria absoluta) para a
vida (quando os sujeitos conseguem alimentos) e para a morte (quando os sujeitos sdo envenenados pela comida).
Quais afirmativas estao corretas?

a) apenas [ e II.

b) apenas I e III.

c¢) apenas II e III.

d) todas as alternativas.

03 - Assinale a alternativa em que estio corretamente identificadas as relacdes de sentido estabelecidas pelas
palavras destacadas no primeiro paragrafo (porém, porque e embora):

a) consequéncia — causa — conclusdo.

b) oposicdo — explicagdo — concessao.

¢) conclusdo — causa — tempo.

d) concessao — finalidade — conformidade.

04 - Assinale a alternativa em que a analise morfolégica dos termos destacados esta correta:

Debaixo da ponte os trés preparavam a comida. Debaixo a comeram. Ndo sendo operagdo diaria, cada um
saboreava duas vezes: a carne e a raridade da carne. E iriam aproveitar o resto do dia dormindo (pois ndo ha nada
melhor, depois de um prazer, do que complementar do esquecimento)... quando comegaram a sentir dores...

a) pronome pessoal do caso obliquo — artigo definido — artigo definido — preposicao.
b) advérbio — artigo definido — artigo definido — artigo definido.




¢) artigo — pronome demonstrativo — pronome demonstrativo — preposi¢ao.
d) preposigao — artigo indefinido — artigo definido — preposicao.

05 - Analise as frases extraidas do texto e as afirmacoes feitas sobre cada uma, em seguida assinale a alternativa
que contém afirmacio incorreta:

a) “Dores que foram aumentando, mas podiam ser atribuidas ao espanto de alguma parte do organismo de cada um,...”
Afirmacdo: a locucdo verbal destacada da ideia de gradacao.

b) “Fora encontrada no vazadouro, supermercado para quem sabe freqiientd-lo, e aqueles trés o sabiam de longa e
olfativa ciéncia.”

Afirmagdo: O pronome destacado substitui a expressao “freqiientar o vazadouro™.

¢) “Mas pode tornar-se acessivel.”

Afirmagdo: o termo destacado poderia ser substituido por conquanto sem prejuizo algum para a frase.

d) “Ha duas vagas debaixo da ponte.”

Afirmacdo: o verbo “haver” apresenta duas formas de igual valor e fungdo: “havemos” e “hemos”.

06 - As artes marciais estio em alta na midia atualmente. Em 2011, algumas emissoras de televisio transmitiram
a0 vivo, eventos de artes marciais do UFC® (Ultimate Fighting Championship), no qual os lutadores se
enfrentam em um ringue no formato de octégono. Considere que em um campeonato nio oficial de artes
marciais, sera utilizado como ringue de lutas, um octégono regular de arestas medindo 3 m. A drea de luta sera:
Dado: V2 =1,4.

a) maior que 40 m> e menor que 45 m’.

b) maior que 45 m” e menor que 50 m’.

¢) maior que 50 m” e menor que 55 m’.

d) maior que 55 m* e menor que 60 m”.

07 - O quadrado de um nimero, menos o seu quintuplo é igual a — 6. Esse niimero é:
a) 2.
b) 3.
c) 4.
d) 5.

08 - Uma montadora de automéveis fabrica determinado modelo de veiculo em trés cores (branco, preto e cinza),
e com trés configuracées de opcionais diferentes (basico, luxo e gran luxo). A tabela 1 que segue é representativa
das vendas da primeira semana do més de dezembro, e a tabela 2 é referente ao valor de venda de cada modelo,
de acordo com sua configuracio de opcionais.

Basico Luxo GranLuxo Preco de Venda (em ES5)
Branco 14 9 5 Bisico 3200000
Preto a8 10 4 Luxo 4000000
Cinza 22 15 6 Gran Luxo 48000.00
Tabzalal Tabelal

No que se refere aos carros vendidos na cor preta, o montante, em reais, faturado nessas vendas foi de:
a) menos de 1/2 milhdo.

b) pouco mais de 1/2 milhao.

¢) 3/4 de milhdo.

d) mais de 4/5 de milhao.

09 - Um grupo de amigas esta se preparando para uma confraternizacdo. No que se refere as joias que estio
usando, observe o diagrama de Venn abaixo, e assinale a alternativa correta:

BRINCOS PULSEIRAS

o)
e

COLARES

a) O numero de pessoas que usam brincos ¢ o dobro do nimero de pessoas que usam colares.

b) Apenas 15 pessoas estdo usando pulseiras.

¢) O numero de pessoas que usam pulseiras excede em 2 o nimero de pessoas que usam colares.
d) O niimero de pessoas que usam brincos e pulseiras € igual a 12.




10 - Um artista projetou uma escultura, com suas medidas em metros, no formato de parabola que satisfaz a
funcdo x> + 2x + 2 = 0, sendo fixada por um suporte lateral, na vertical, como ilustra a figura que segue.

SUPORTE
\\\___-—‘?

H

S0LO

Desconsiderando-se o suporte, a menor distincia entre a escultura (em destaque na figura) e o solo sera de:
a) 0,5 m.

b) 1 m.

c) ,5m.

d)2 m.

11 - A doenca cardiovascular aterosclerodtica é, em termos proporcionais, a principal causa de mortalidade em
paises ditos desenvolvidos e em muitos paises em desenvolvimento como o Brasil. Sobre esta doenca, assinale V
para verdadeiro e f para falso e marque a opcio que contém a sequéncia correta de cima para baixo:

() Sao exemplos de intervencoes cardioprotetoras nao-farmacologicas: alimentaciio saudavel, atividade fisica e
abandono do tabagismo.

( ) A hipertensao arterial sistémica é fator de risco cardiovascular de alta prevaléncia no Brasil.

() O uso de antiplaquetarios, em especial a aspirina em dose baixa (75 a 150mg/dia), reduz a morbimortalidade
cardiovascular de pacientes que apresentam cardiopatia isquémica em suas manifestacdes agudas e cronicas,
acidente vascular cerebral e doenca vascular periférica.

a)V,F, V.

b) V, V, F.

c)V,V, V.

d) V,E,F.

12 - Assinale a alternativa incorreta:

a) As arritmias cardiacas sdo eventos clinicos freqiientes em ambito ambulatorial. Sua detec¢@o pode ser feita a partir de
sintomas ou sob a forma de diagnoéstico casual no exame clinico ou eletrocardiograma.

b) As manifestacdes clinicas de arritmias sdo extremamente variaveis, podendo ou ndo causar sintomas. Quando
ocorrem, sdo relacionados ao ritmo irregular, reducdo do débito cardiaco com hipotensdo, tontura e sincope,
descompensagao clinica de uma cardiopatia subjacente e at¢ mesmo um quadro de choque circulatorio.

¢) No exame fisico, as arritmias podem ser detectadas pela ausculta cardiaca, palpa¢do do pulso e exame da veia
jugular.

d) Todas as alternativas estdo incorretas.

13 - Com relacio as monoartrites, assinale a alternativa correta:

a) E um quadro inflamatério exclusivamente agudo, que envolve apenas uma tinica articulagfo.

b) Caracteriza-se por dor, derrame articular, calor localizado e impoténcia funcional em graus variaveis.
¢) Frequentemente observa-se eritema, porém raramente ha acometimento de partes moles periarticulares.
d) Todas as alternativas estio corretas.

14 - Os sintomas da oclusdo arterial crénica decorrem da isquemia regional de misculos, pele e nervos. A
intensidade dos sintomas depende da localizacio, extensao, multiplicidade das lesdes arteriais e, principalmente,
do grau de circulagio colateral existente. Com relacio a doenca supracitada, assinale a alternativa incorreta:

a) Claudicacdo intermitente ¢ considerado um sintoma de lesdo arterial oclusiva cronica.

b) A claudicacdo intermitente ¢ desencadeada sempre pelo exercicio do membro, desaparece em minutos apos o
repouso e piora em aclives.

¢) A palpag@o dos pulsos periféricos para determinar a sua intensidade e a presenca de frémitos, e a ausculta dos trajetos
arteriais a procura de sopros, fazem parte rotineira do exame fisico.
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d) Apenas as alternativas “a” e “b” estdo corretas.

15 - Com relagao as doencas do sistema arterial periférico, assinale a alternativa que contém a correlacio
correta:

I - Doenca e fendomeno de Raynaud primario

IT - Acrocianose

III - Eritromelalgia

IV - Livedo Reticular




A - Constitui-se em problema cosmético e geralmente se restringe as extremidades inferiores em pacientes de
pele clara. Tem aspecto rendado ou marmoriforme da pele, em tons brancacentos e azulados, que pior com a
exposicio ao frio.

B - Alteracdes simétricas na cor das extremidades, geralmente nas maos, sendo desencadeada pela exposicio ao
frio ou pelo estimulo emocional. Afeta principalmente mulheres jovens.

C - Presenca de cianose nas extremidades apds exposicio ao frio, podendo estar acompanhada de edema. Afeta
principalmente mulheres jovens magras ou que perderam peso recentemente.

D - Intensa hiperemia das maos e/ou pés, acompanhada de dor “em queimacio”, provocada pela exposicio ao
calor.

a)l-B;II-C; IlI-A; IV-D.

b)I-C;II-A; II-B; IV-D.

c)I-B;II-C;III-D; IV -A.

d)I-A; II-D; III-C; IV -B.

16 - Com relagdo a asma, assinale V para verdadeiro e F para falso e em seguida marque a op¢io que contém a
sequéncia correta de cima para baixo:

( ) E uma doenca inflamatéria crénica da via aérea que se caracteriza por limitacdo varidavel do fluxo e
responsividade aumentada da traquéia e dos brénquios a varios estimulos, manifestando-se por sintomas
persistentes ou paroxisticos de dispnéia, aperto no peito, sibilincia e tosse.

() Esta frequentemente relacionada com alergia ou atopia.

( ) A mortalidade é baixa, principalmente em criancas.

() Nao ha padriao de referéncia para o diagnéstico de asma. O mesmo é baseado em um conjunto de achados de
historia, exame clinico e resultados de testes funcionais.

a)F,F,F, V.

b)V,V,V, V.

c)F,V,F, V.

d)V,F, V, F.

17 - Doenca viral de instalagio gradual, incide principalmente em criancas de seis meses a trés anos de idade,
com pico de incidéncia no segundo ano de vida. Alergia ou hiper-reatividade bronquica podem estar associadas
ao quadros de repeticio. Apresenta-se como um resfriado, que progride para rouquidio, havendo prostracio de
intensidade variavel, estridor inspiratorio, tiragem e batimento de asas de nariz, podendo ou nio se acompanhar
de febre, geralmente baixa. Assinale a alternativa que representa a doenca descrita:

a) Epiglotite

b) Laringite

¢) Pneumonia

d) Bronquiolite

18 - Com relacio a dlcera péptica, assinale a alternativa incorreta:

a) O sintoma caracteristico ¢ a dor epigastrica. A dor ocorre 2 a 3 horas apos as refeigdes e ndo € obtido alivio através
da ingesta de alimentos ou uso de antiacidos.

b) O exame de escolha para diagndstico ¢ a endoscopia digestiva alta.

¢) Intratabilidade, hemorragia, perfuracdo e obstrugdo sdo indicagdes classicas para o tratamento cirirgico da ulcera
péptica.

d) Somente as alternativas “b” e “c” estdo corretas.

19 - Com relacio a pancreatite aguda, assinale V para verdadeiro e F para falso, e em seguida marque a opcio
que contem a sequéncia correta de cima para baixo:

() O quadro clinico é apresentado por dor abdominal continua, de inicio insidioso, de média a forte intensidade,
acometendo sempre todo o0 abdome superior.

() NAuseas e vomitos estdo presentes em até 90% dos casos.

( ) Radiografia simples de abdome pode apresentar sinais indiretos sugestivos de pancreatite aguda, como
derrame pleural e calcificacdes em topografia pancreatica.

a)V,V, V.

b)F, V, F.

c)F, V, V.

d)V,V,F.

20 - Assinale V para verdadeiro e F para falso, e marque a op¢io que contém a sequéncia correta de cima para
baixo:

() Enterobius vercularis — diagndstico é feito através de swab anal. Os farmacos de escolha sio; pamoato de
pirantel, albendazol e mebendazol.

() Ascaris lumbricéides — é o maior e talvez o mais prevalente entre os nematdides intestinais humanos, com
distribuicio mundial. A transmissio ocorre pela ingestio de alimentos contaminados. Os fairmacos de escolha




sao: mebendazol, albendazol, tetramisol, pamoato de pirantel e levamisol. Em casos de oclusido intestinal o
farmaco de escolha é a piperazina.

() Strongyloides stercoralis — a infecciio se estabelece pela penetracio das larvas por via cutinea. Infeccoes
leves sdo assintomaticas. As medicacoes de escolha sao a ivermectina e o albendazol.

a)V,V, V.

b)F, V, F.

c)F,V, V.

d)V,V,F.

21 - Com relacio a Sindrome da Imunodeficiéncia Adquirida, analise as afirmacdes:

I - O HIV apresenta discreto neurotropismo, causando algumas vezes o aparecimento de sindromes neurolégicas
especificas, particularmente nas fases mais avancadas da infec¢ao.

IT - O tipo de pratica sexual e relacées sexuais desprotegidas sio considerados fatores de risco associados aos
mecanismos de transmissio do HIV. Outro exemplo de fator de risco ¢ a reutilizacio de seringas e agulhas, bem
como o seu compartilhamento.

IIT - O individuo infectado pelo HIV pode transmiti-lo em todas as fases da infeccio, risco esse proporcional a
magnitude da viremia.

IV - Janela imunoldgica, geralmente considerada 30 dias, é o periodo entre a detec¢io de marcadores virais ou
antivirais e o inicio da doenca.

Quais afirmativas estao incorretas?

a) Somente as afirmativas I e II estdo incorretas.

b) Somente as afirmativas I e III estdo incorretas.

¢) Somente as afirmativas II e III estdo incorretas.

d) Nenhuma das alternativas anteriores.

22 - Assinale V para verdadeiro e F para falso, e em seguida marque a opciio que contem a sequéncia correta de
cima para baixo:

( ) Hipocalcemia — Hipoparatireoidismo com paratorménio baixo é uma das causas de hipocalcemia. E
confirmada pela dosagem do calcio sérico total (< 2,35 mEq/l).

( ) Hiponatremia — Sintomatica quando Na se encontra menor que 120 mEq/l. Sindrome inapropriada de
horménio antidiurético e hipopotassemia podem causar hiponatremia.

( ) Hipopotassemia — Sintomaitica quando K se encontra menor que 2,5 mEq/l. Perdas gastrointestinais,
causadas por vomitos ou diarréia sdo causas de hipopotassemia.

a)V, V, F.

b)F, F, V.

c)F,V,V.

d) V,E,F.

23 - Assinale a alternativa correta:

A - pH baixo + HCO3 baixo — Acidose metabdlica.
B - pH alto + HCO3 alto — Alcalose metabdlica.

C - pH alto + PCO2 baixo — Alcalose respiratéria.
D - pH baixo + PCO2 alto — Acidose respiratoéria.
a) Somente A esta correta.

b) Somente A e C estdo corretas.

¢) Somente B e D estdo corretas.

d) A, B, C e D estao corretas.

24 - Com relaciio a classe funcional da insuficiéncia cardiaca, qual das alternativas € incorreta:
a) Classe I - Doenga cardiaca, sem limitagdes para atividades fisicas habituais.

b) Classe II - Assintomaticos em repouso, mas com pequena limitagdo para atividades habituais.

c) Classe III - Paciente sintomatico até mesmo em repouso.

d) Classe IV - Paciente sem condicao de realizar qualquer atividade fisica sem que haja desconforto.

25 - Analise as afirmativas:

I - Hipotireoidismo subclinico: TSH elevado e T4 normal.
II - Hipotireoidismo subclinico: TSH Normal e T4 baixo.
I1I - Hipotireoidismo clinico: TSH elevado e T4 baixo.

IV - Hipertireodismo clinico: TSH suprimido e T4 elevado.
Qual(is) afirmativa(s) esta(a0) correta(s)?

a) Somente as afirmativas I e II estdo corretas.

b) Somente as afirmativas II e IV estdo corretas.

¢) Somente a afirmativa II esta incorreta.

d) Somente a afirmativa III esta incorreta.




